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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Johanna Kvist (S) om den långsiktiga 

planen för fotbollstältet på Järlahöjden 
 

Johanna Kvist (S) ställer i sin interpellation två frågor rörande fotboll. Frågorna gäller 

planeringen för kommunens fotbollstält på Järlahöjden framöver samt fotbollsföreningars 

möjlighet att träna fotboll på ett hållbart sätt även under sommahalvåret.  
 
- Vad är den långsiktiga planen för fotbollstältet på Järlahöjden?  

- Kommer föreningarna kunna garanteras en hållbar träning även under sommarhalvåret? 

Mitt svar är följande: 

För att kunna tillgodose föreningslivets önskemål om att kunna träna fotboll under vintern 

finns sedan 2018 ett fotbollstält på Järlahöjden. Luften i tältet kan värmas upp och 

möjliggör då för föreningslivet att bedriva träning även när det är snö och minusgrader ute. 

Att plocka upp och ner tältet bedöms ta två veckor för varje montering och kosta ungefär 1 

miljon kronor per gång. Att mista fyra veckor av varje fotbollssäsong är inget som 

föreningslivet i dialog med enheten uttryckt intresse för. För kommunen upplevs i tillägg 

kostnader på över 2 miljoner kronor varje år som orimliga i sammanhanget.  

 

Alternativet är då att i stället plocka ner tältet permanent. I januari 2020 tillfrågades samtliga 

fotbollsföreningar om de föredrog att kommunen skulle plocka ner tältet permanent eller ha 

det kvar. En förening ville ta ner tältet, resterande föreningar önskade ha tältet kvar. 

Fritidsnämnden fattade samma år därför beslut att låta tältet stå kvar på Järlahöjden till dess 

att en ny permanent plats är beslutad. I samband med att tältet stängde hölls i oktober förra 

året ett möte där frågan lyftes igen och svaret ska ha varit detsamma. I arbetet med 

strukturplanen för Järlahöjden tittar kommunen på hur idrottsanläggningar på bästa sätt ska 

placeras på Järlahöjden, i det arbetet överväger man även att inrymma en fotbollshall i 

området. 

 

Luften i tältet kan alltså värmas upp men däremot inte kylas ner. Detta innebär att tältet 

under sommarhalvårets varmaste månader i princip håller samma eller högre temperatur 

som utomhus. Eftersom tältet är ett övertryckstält kan ventilationen inte forceras på samma 

sätt som i en byggnad, utan trycket måste vara relativt konstant och kontrolleras dygnet 

runt. 
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Önskemål om att spela fotboll året runt kräver kompromisser när vi har ett klimat med så 

tydligt olika årstider. Ett tält är ett bra alternativ under vintertid men kan upplevas som ett 

sämre alternativ under sommarens varmaste dagar. Tvärtom med bollplaner utomhus, de är 

det perfekta alternativet under den största delen av säsongen men det går inte att garantera 

spel när det är minusgrader och snö. Ett alternativ skulle kunna vara att hålla en bollplan 

uppvärmd, vilket för tillfället utreds. Så långt är min uppfattning att det är svårt att se den 

lösningen som försvarbar, då det skulle krävas stora mängder energi utan att man ändå kan 

garantera att planen är spelbar under en snörik vinter.  

 

Att garantera tillgång till fotbollsträning under ideala förhållanden för alla året om i vårt 

klimat, är helt enkelt av olika skäl inte hållbart. Knappast ens möjligt. 

 

 

Karin Teljstedt (KD) 

Fritidsnämndens ordförande  
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